

免费授课，堂屋变成音乐教室，希望能有更多人帮助村里娃

73岁“手风琴奶奶”奏响乡村音乐梦



扫码看视频

3月16日，是叶金娥73岁生日，午休时间，她结束忙碌了一上午的农活，午饭后在家门口拉起了手风琴。琴声穿过山谷，在田野上回荡。“叶老师，我们来了！”远处，几位同样背着手风琴的老人招呼着走近。

家住常德市石门县易家渡镇叶家坪村的叶金娥，是远近闻名的“手风琴奶奶”，几位老人都是她的学生。周边村里的孩子们，也都跟着叶金娥学手风琴。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋
通讯员 刘艺博 冯瑶瑶

“手风琴奶奶”带着乐队支教

20多年前，叶金娥跟随子女前往浙江杭州，在公园听到有人演奏手风琴，“我一看就产生了兴趣，演奏时特别富有表现力。”从自学到向专业的老师学习，经过几年努力，叶金娥不但琴拉得好，还取得了教学资质。

2015年，叶金娥回到湖南省常德市石门县，干农活之余坚持练习手风琴，只要有人愿意学，她就热情地教授如何演奏手风琴。叶金娥自告奋勇到县里的老年大学担任手风琴教师，短短几年时间，参加手风琴课程的学员从原来的7人增加到40余人。

“教学的过程中以琴会友，但是想让更多村里的孩子们也能学会手风琴。”叶金娥说，“大城市里的孩子拥有更好的学习条件，家长也重视培养。那农村里的孩子们呢，难道就不学音乐了吗？”

2021年，叶金娥带着老年大学手风琴乐团成员，先后来到雁池乡苏市学校、易家渡镇荷花幼儿园、夹山镇完全小学支教，义务教手风琴，并争取到石门县教育局、湘佳永兴学校的支持，打造了湘佳永兴手风琴特色学校。学校成立3个百人乐团，全校有近2000人学习手风琴。

“每周一次课，每次我都带两三名老师前往。”叶金娥坦言，自己这个年纪支教有些吃力，从县城乘车两个多小时，山路不好，晕车的她只能躺在后座进山下山。“但一想到孩子们都很期待手风琴课，再困难都要克服，不能让孩子们失望。”叶金娥说。

免费授课，堂屋变成音乐教室

近两年，由于年龄大了，叶金娥已经不在老年大学继续任教，但仍有不少学生追到家里来上课。“下雨天不能干农活，我就会在家里开课。”堂屋成为教室，琴声和雨声交织，在田野上回荡。

如今，叶金娥还是坚持每周前往小学给孩子们上课。“学习手风琴的孩子们越来越多，我很高兴。”叶金娥嘴上说着高兴，却不由自主地叹了一口气，“村里娃娃坚持学习手风琴并不是一件容易的事情，很多孩子学到一半便放弃了。”叶金娥多年教学，不仅不收学生费用，还经常自掏腰包来补贴孩子们，“也希望能有更多人帮助，帮孩子们圆音乐梦想。”

“葵花开的时候，欢迎你们再来看看。能和琴友、孩子们一起到田野里拉手风琴，像童话一样美。”叶金娥独自耕种10亩地，葵花开时，田野里一片金黄。在她的畅想中，山里的孩子们都能一起奏响未来的美好乐章。



左图为：叶金娥在家中教老年人学习手风琴。右图为：叶金娥教小学生学习手风琴。受访者 供图

“学者型行长”功成身退 湖南三湘银行迎来首任女行长



扫码看视频

湖南唯一一家民营银行——湖南三湘银行迎来重要人事变动。3月14日晚，湖南三湘银行发布两份公告，一份是辞任公告，一份是聘任公告，董事会聘任万洁女士为新任行长。

教授转型为金融大咖

辞任公告中，三湘银行对夏博辉在职期间的突出贡献致以高度肯定和衷心感谢。

记者了解到，夏博辉的职业生涯颇有传奇色彩，其职场上半场是一名明星教授，下半场转型为金融大咖，被誉为“学者型行长”。

此前的3月9日，夏博辉在其个人微信公众号发表了《感恩“湘”遇》一文，梳理了自己的求学及工作经历，并剧透了自己退休的消息。

夏博辉出生于1963年11月，湖南益阳人，管理学博士、教授，首批注册会计师。在有着金融“黄埔军校”之称的湖南财经学院（后并入湖南大学）任教期间，夏博辉历任湖南财经学院会计系副主任、科研处副处长、科研研究生处处长等职务，33岁破格晋升教授，成为当时湖南省社科界和行属院校中最年轻的教授。

之后，夏博辉南下广东，转身扎进银行业。“从中国首家上市银行的财务负责人，到创建国内首家6S托管银行，再到参与创新组建央行唯一持股的商业银行——广东华兴银行，每一步，都见证着行业的变革，也镌刻着我奋斗的足迹。”夏博辉写道。

2016年，三湘银行成立，成为中部首家、全国第8家民营银行。2017年，夏博辉受邀回湘，出任三湘银行党委书记、代理行长，2018年4月正式出任行长，成为三湘银行的创业行长。“这不仅是事业的回归，更是心灵的归宿。我见证了这家银行从无到有，从起步到成长，与团队携手共进，迎难而上，书写了一段属于我们的金融创业史。”夏博辉感慨。

投身于三湘银行的建设与经营管理的这8年里，夏博辉推动三湘银行在供应链金融和数字化领域形成了差异化竞争力。

45岁女将接棒行长

据业内人士透露，三湘银行新任行长万洁出生于1980年，今年45岁，是一位曾在中信银行工作多年的行长，有丰富的银行基层经验。此前，万洁曾任中信银行长沙三一大道支行和中信银行长沙万芙路支行行长，后在中信银行总行任职。

2024年7月，万洁加入三湘银行任副行长，分管风险管理。当年9月，湖南金融监管局核准了万洁湖南三湘银行副行长的任职资格。也就是说，万洁入职三湘银行的时间，仅半年多。

三湘银行由三一集团、汉森制药等发起设立，其中三一集团及其子公司三一智能合计持股30%，是一家有着鲜明制造业基因的民营银行。三湘银行2023年年报显示，该行总资产589.32亿元，吸收存款423.42亿元，发放贷款和垫款371.05亿元。2023年，三湘银行营业收入37.71亿元，净利润3.29亿元。

此次人事调整被业内视为正常的新老交替。新行长万洁未来如何带领三湘银行继续乘风破浪，值得期待。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 潘显璇

湖南长沙长沙县 500kV 变电站第二台主变扩建工程环境影响报告书征求意见稿信息公开

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权，依据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号），现公开下列信息，征求与该建设项目环境影响有关的意见。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

(一)环境影响报告书征求意见稿全文网络链接

国网湖南省电力有限公司网站：

http://www.hn.sgcc.com.cn/html/main/col7/2025-03/04/20250304161329558593113_1.html

(二)查阅纸质报告书的方式和途径

公众可前往如下单位查阅：

国网湖南省电力有限公司建设分公司(地址:湖南省长沙市雨花区韶山

北路388号,联系人:彭工,联系电话:0731-85543254)

湖南省湘电试验研究院有限公司(地址:长沙市岳麓区学士街道玉荷路1号,联系人:彭工,联系电话:0731-82013442)

二、征求意见的公众范围

征求意见的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织关于本工程环境影响和环境保护方面的意见和建议。涉及征地拆迁、财产、就业等与建设项目环境影响无关的意见或者诉求，不属于建设项目环境影响评价公众参与的内容，公众可以依法另行向其他有关主管部门反映。

环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见。

三、公众意见表的网络链接

同环境影响报告书征求意见稿全文网络链接。

四、公众提出意见的方式和途径

公众若有与本项目环境影响有关的建议和意见，请按上述网络链接下载填写《建设项目环境影响评价公众意见表》，将填写好的表格按如下方式邮寄、传真或邮件至建设单位。公众提交意见时，应当提供有效的联系方式。鼓励公众采用实名方式提交意见并提供常住地址。

建设单位:国网湖南省电力有限公司建设分公司

地址:湖南省长沙市雨花区韶山北路388号

邮编:410004

联系人:彭工;联系电话:0731-85543254

E-mail:420032727@qq.com

五、公众提出意见的起止时间

2025年3月12日—2025年3月25日